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Ozn. [n] = {1, 2, . . . , n}

1. Rzucono pi¦¢ razy kostk¡ do gry i otrzymane wyniki zapisano w ci¡g. Ile jest wyników,

w których

(a) parzysta liczba oczek wypadªa przynajmniej dwa razy?

(b) jedynka pojawiªa si¦ dokªadnie dwa razy a szótka dokªadnie raz?

(c) pojawiª si¦ blok zªo»ony z czterech kolejnych liczba caªkowitych?

2. (Kombinacje z powtórzeniami) Na ile sposobów mo»na wybra¢ k-elementowy ci¡g

niemalej¡cy o wyrazach w zbiorze [n]?

3. Na ile sposobów mo»na rozmie±ci¢ k nierozró»nialnych kul w n ponumerowanych

pudeªkach, je±li

(a) nie ma »adnych ograniczne«?

(b) w pudeªku mie±ci si¦ tylko jedna kula?

(c) ka»de pudeªko ma zawiera¢ przynajmniej jedn¡ kul¦?

4. Ile jest ró»nych wyników rzutu r nierozró»nialnymi kostkami do gry? Ile ró»nych

pochodnych cz¡stkowych rz¦du r ma funkcja analityczna n zmiennych?

5. Wyznacz liczb¦ rozwi¡za« równania x1 + x2 + . . .+ x7 = 25

(a) w liczbach caªkowitych nieujemnych;

(b) w liczbach caªkowitych dodatnich.

6. Na ile sposobów mo»na wybra¢ k liczb ze zbioru [n] tak, aby w±ród wybranych nie

byªo pary kolejnych liczb naturalnych?

7. Ile jest n-elementowych ci¡gów zªo»onych z k zer i n − k jedynek, niezawieraj¡cych

dwóch zer pod rz¡d?

8. (Liczba nieporz¡dków) Poka», »e liczba Dn permutacji zbioru [n] bez punktu staªego

wynosi n!(1 − 11! +
1
2! − . . . + (−1)

n 1
n!). (Mówimy, »e indeks i jest punktem staªym

permutacji (x1, x2, . . . , xn) zbioru [n], je±li xi = i.)

9. Na ile sposobów mo»na wybra¢ dwa niepuste i rozª¡czne podzbiory zbioru [n]?

10. Podaj kombinatoryczny dowód nast¦puj¡cych to»samo±ci:

(a) dla dowolnych m,n, k ­ 0,(
m+ n
k

)
=
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n

k − j

)
;

(b) dla dowolnego n ­ 1,
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k
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)
= n2n−1;
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(c) dla dowolnych 0 ¬ m ¬ n,
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2n−m;

(d) dla dowolnego n ­ 1,
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k2
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k

)
= n(n+ 1)2n−2;

(e) dla dowolnego n ­ 0,
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)
2k = 3n;

(f) dla dowolnego n ­ 1,
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(
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)
= 0.

11. (Liczby Bella) Poka», »e liczba σ-ciaª podzbiorów zbioru [n] wynosi 1e
∑∞
k=0
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